

电子邮箱: zzszxb@126.com

省鲁南经济圈发展课题 调研组来我区调研

本报讯 9月9日,省政府研究室党组成员、副主任赵昌军带领 省鲁南经济圈发展课题调研组来我区调研。市政府办公室党组成员、 决策研究中心主任张红卫, 区政府党组副书记、枣庄经济开发区管委 会主任赵琨,区委常委(挂职)付永陪同。

赵昌军一行先后来到中建材科创新技术研究院、中建材光芯科技 有限公司项目进行了实地调研,现场听取了相关工作情况汇报。

调研中,赵昌军一行对我区的工作给予充分肯定。他指出,在下 -步的工作中, 市中区要在鲁南经济圈发展中充分发挥特色优势, 着 力构建现代产业体系、不断提升核心竞争力。

2021年度全区综合绩效 考核工作培训会议召开

本报讯 9月10日,2021年度全区综合绩效考核工作培训会议在 区档案馆二楼第二会议室召开。会议邀请市统计局二级调研员沈道 坦, 市委组织部考核办主任、四级调研员殷娜娜进行专题培训, 区委 常委、组织部部长李厚兴同志出席会议,各镇街、承担市综合绩效考 核指标的区直部门(单位)分管负责人、具体责任人以及区综合绩效 考核专班全体人员参加了会议。

会上,专家结合《2021年度区(市)、枣庄高新区高质量发展综 合绩效考核办法》和《2021年度区(市)、枣庄高新区高质量发展综 合绩效指标标准》,从指标分类、指标设置、指标标准等方面作了深 人浅出的讲解,分析了考核工作新形势新要求,全区面临的挑战和机 遇,对下步工作提出了具体的意见建议,并对与会同志提出的问题进 行现场互动答疑;李厚兴同志从考核工作重要性、考核体系新变化和 考核部门协同作战意识等方面作了重点强调。

通过此次培训,进一步统一了各镇街和区直各责任部门对考核工作重 要性的认识和专业能力水平,帮助深入分析弱项指标存在的问题,明 确发力重点,提出了下步整改的目标和努力方向,为三季度考核和年 终考核争先进位打下了坚实的基础。

我区组织收看全市市域 社会治理现代化试点工作 推进会议实况

本报讯 近日,全市市域社会治理现代化试点工作推进会议召 开。我区组织各镇街政法委员、综治服务中心主任(负责同志), 平安建设有关成员单位分管负责同志在市中分会场收看了会议实

会议强调,要明确试点重点,坚持民本导向,深入开展"我为 实践活动, 拓展人民群众共治渠道, 加强基 理队伍建设,积极探索枣庄市市域社会治理"枣庄实践"。要坚持 底线思维,严格落实社会稳定风险评估制度,深入推进诉源治理工 作,推动扫黑除恶斗争常态化,扎实开展"六好九无"平安村(社 区)创建。坚持强基固本,不断提高综治中心实体化水平,深入推 进网格治理标准化建设,加快推进社会治理智能化水平,夯实基层 基础。要坚持改革创新,深化"枣治理•一网办"社会治理品牌培 育,开展全域品牌创建活动,注重品牌培育。要强化组织领导,勇 于担当、真抓实干,不断开创枣庄市市域社会治理现代化建设新局 面,为"工业强市、产业兴市"作出新的更大贡献。

税郭司法所开展 "送法进校园"活动

□通讯员 张诗冰

本报讯 为进一步增强爱路护路意识,加强铁路安全知识宣传, 大力营造平安铁路建设的社会氛围,9月7日上午,区司法局税郭司 法所,在税郭中心小学组织开展了"法制进校园,安全记心间——爱 路护路、平安相伴"为主题教育讲座活动。活动现场通过视频和现场 讲解等形式,向师生们系统介绍了铁路安全注意事项,并带领学生学 习了《铁路安全管理条例》。还通过安全知识竞猜、安全知识问答、 颁发奖品等形式,加强与同学们的互动,将本次安全教育推向高潮, 促使铁路安全教育入脑、入心、入行动。

通过此次活动,不仅让师生们学到了铁路安全方面的日常知识, 也有效地提高了广大师生的铁路安全意识和法制意识,激发了学生遵 守、维护铁路安全的自觉性,而且做到了一人懂、全家通,铁路安全 意识有效渗透到了沿线群众家庭每名成员心中。

君山路小学举行 教师节表彰大会

□通讯员 万勇 蒋文文

本报讯 为表彰先进,激励全体教师不忘初心,砥砺前行。9月 10日, 君山路小学举行了"赓续百年初心, 担当育人使命"——庆 祝第三十七个教师节表彰大会。

2020-2021学年,在区教体局的正确领导下,在全体师生的共同 努力下,在家校共同合作下,君山路小学各项工作取得了丰硕的成 果。大会对获得"育人标兵"、"最美教师"称号的教师予以表彰,校 领导宣读了表彰决定,激励全体教师学习模范品质,汲取榜样力量,

齐心聚力,在新学期创造新辉煌。 表彰大会的召开,调动了教师们工作的积极性,将会以更加饱满 的精神状态延续君山的优秀, 谱写教育最美篇章。

转角即遇见幸福 建设百姓家门口的"口袋公园"

通讯员 王媛媛 薛开元

SHIZHONGXINWEN

本报讯 近日,记者在建华西路与西昌 路交叉口的"口袋公园"——翠园处看到, 三三两两的市民在这里打拳、练剑、抖空 竹,建成落地的翠园已经成为周边居民锻炼 健身的好去处。

基础上,区市政园林部门又在西北角规划建 设了留园。道路两侧的两个游园互相呼应, 提升了路口节点的景观、优化了路口交通环 境,同时也为周边居民提供了休闲娱乐的好

区市政园林服务中心留园项目部现场施 工技术员张静告诉记者, 此次留园工程建设 占地约7000平方左右,其中我们尽量保留 原有树木基础上,增加25种乔木、灌木的 栽植,搭配15种绿篱色块点缀,为咱们枣 庄市民提供一个休闲良好的去处, 让咱们枣 庄市民在咱们家门口就能享受园林工程绿化 为咱们带来的生态之美。

今年我区围绕"300米见绿、500米见 园"的目标,充分利用边角地、空闲地、撂 荒地、拆违地等把游园建在百姓家门口, 让 进、环境优美、景观丰富的绿色游憩空间。

新建、改建刘岭园、紫藤园等25处口袋公 园,以现有地形为基础进行绿化栽植、苗木 提升,通过铺装场地形成功能分区,并配套 完成景观廊架、景观亭、健身、休闲等设 施,目前已建成20个,总投资1040余万 元。在建设过程中,我区坚持因地制宜、顺 应自然的理念,因形就势,注重保护自然景 观、历史文物及生物多样性,尽量保护原有 地形地貌和植被。坚持植物配置多样、季相

设施以及健身器材、休闲座椅、垃圾桶、植物 标识牌等配套设施,提升服务功能。尊重群 众意愿,广泛征求意见,开展科学论证,力求 让每个"口袋公园"都做到"小、宜、精",让城 市建设改造更贴心、更温暖。



开展畜禽养殖污染专项治理 改善村居环境

□通讯员 表月

西王庄讯 为加快推进畜禽养殖污染 综合治理,改善村居环境,促进畜牧业绿 色高质量发展, 市中区西王庄镇坚持畜牧 业发展与环境保护并重,加强畜禽养殖污 染防治和规范管理,实现全镇畜牧业绿色

主体责任、畜牧站行业责任和村属地监管 责任,确保畜禽养殖污染专项治理工作有序 开展。并严格按照"拆、治、控、转"的总体要 求,组织镇畜牧站、环保所、行政执法中队等 部门全面排查辖区内养殖户和养殖场,规范 管理监督。对全镇畜禽养殖情况进行全面 登记,实行"一户一策"、一村一台账制度,共

环境污染整改通知书15份。 同时,该镇还明确了治理重点,加大巡

查力度,对禁养区坚决关停;非禁养区做好 有关政策法规的宣传,指导养殖户做好环保 养殖,做到设施雨污分流、粪污干湿分离,保 证粪污处理设施正常运行;对村居、河渠、水 库、交通干道等重点敏感区域附近的散养户

据悉, 西王庄镇还将切实加大畜禽养 殖督查监管力度, 筑牢环境保护底线, 全 力规范畜禽养殖工作,继续以乡村振兴为 总揽,统筹推进人居环境整治,努力为群 众营造产业兴旺、生态宜居、乡风文明、 治理有效、生活富裕的生产生活环境。





为进一步加强对辖区餐饮业油烟污染的治理力度, 有效改 善环境质量,提高居民的生活品质。近日,矿区街道环保所联合 执法中队组成临时检查组, 对辖区餐饮饭店油烟净化器进行检 测, 重点排查餐饮企业的油烟净化安装、油烟净化器清洗等情 (通讯员 邱晓萌 摄)

齐村镇打造社会治安防控体系 2.0 版

□通讯员 柏传振

齐村讯 今年以来, 齐村镇以开展市域 社会治理试点为抓手,不断夯实社会治理基 齐村建设迈上新台阶。

推进"雪亮工程"建设, 夯实基层基 础。齐村镇坚持把"雪亮工程"建设作为党

系。通过综治视联网平台收听收看市、区疫 条;充分发挥"雪亮工程"的优势,帮助辖 情防控会议30余次,召开全镇疫情防控视 区派出所成功破坏盗窃案件20余起,既节 层基础,持续完善社会治理体系,推进平安 频会议6次,特别是"烟花"过境期间,召 约了警力,又还降低了案件侦破成本,提高 设备管理人员签订《保管责任书》,责任到 开全镇防汛工作调度会议3次。

完善"一心两化",发挥实战应用。齐 村镇健全"综治中心+网格化+信息化"机

位 36 个,构建起上下联动、高效运行体 e通"平台上报、发布防疫相关信息 1120 余 (调用)登记台账,实行领导带班制度,配 了群众的安全感和满意度。

突出"两抓两强",保障高效运行。抓 基层、强基础, 齐村镇确定9个村作为村级 委工作重要事项。建立"党政领导、综治牵制,配齐配强人员力量,切实增强中心的规示范综治中心,开展社会治理基层基础"五 头、部门配合、社会参与"联动机制,结合 范化、实体化建设。防疫期间,网格员加强 项行动"加强创建工作责任落实,动员群众 "天网工程"补充点位需求,完成了建设、 疫情防控信息化录人、采集、更新,形成常 广泛参与,着力发挥示范带头作用,突出标 联网村级视频监控213个,在线率保持在态化、规范化、智能化的数据报送渠道,通准化创建、实体化运行。抓机制、强保障建 97%以上,接入公安天网53个,接入其他点 过枣庄市域社会治理信息平台和市中区"融 立应急指挥调度机制,完善视频资源调阅

备A/B岗人员,确保"雪亮工程"设备24 小时在线。严格落实"四项制度",与村级 人,确保设备安全稳定运行。



防疫科普: 了解变异毒株德尔塔和拉姆达

一、德尔塔毒株和拉姆达毒株是什么

株携带 E484Q和 L452R 突变,可能导致免 一步研究以确定所需对策。 疫逃逸和传染性增强。起初被媒体称为"双 突变"病毒,后被世卫组织命名为B.1.617,

该毒株于2020年8月在秘鲁最早被发现, 以前的流行毒株,德尔塔毒株传染性更强, 见症状相同,如咳嗽、发烧、味觉丧失、嗅觉 2021年6月14日,世界卫生组织以希腊字 传播速度更快,病毒载量更高,潜伏期也更 丧失、身体疼痛、气促等。

母λ(拉姆达)命名,并列为"需要关注"的变 短。感染者可能不会有发热症状,大多会有 于2020年10月在印度被发现,据印度卫生 数种基因突变,潜在具有更高传染性、更强 为重症。 部今年3月底公报,由10个实验室组成的 抵御中和抗体的能力。目前已扩散至30多

德尔塔毒株是一个新冠变异毒株,最早 异病毒之一。拉姆达毒株的刺突蛋白存在 腹痛、腹胀、嗜睡、无力的症状,更容易发展 防护

"印度新冠病毒基因组学联盟"在马哈拉施 个国家。人们当前掌握的证据不足以确认 在具有更高的传染性,并被列为"需要留意" 特拉邦采集的样本中发现,这种新的变异毒 这些突变的全部影响,针对这种毒株还需进 的变异病毒之一。有研究指出,拉姆达毒株 二、德尔塔毒株和拉姆达毒株主要特点 中和拉姆达病毒变体,大约需要产生比中和 德尔塔毒株目前是全球很多国家的主 其他毒株多1.5倍的抗体,可以确定拉姆达 并在5月31日用希腊字母δ(德尔塔)命名。 要流行毒株,其主要的传播方式是呼吸道飞 变体病毒感染细胞的活跃程度不亚于德尔 拉姆达毒株也是一个新冠变异毒株。 沫传播、接触污染物传播、空气传播。 相比 塔变体。 目前的感染症状与新冠病毒的常

三、变异病毒来势汹汹,如何做好个人

根据世界卫生组织报告,接种疫苗是延 根据世界卫生组织报告,拉姆达毒株潜 缓病毒传播最为有效的方式。此外,戴口 罩、勤洗手、保持室内良好通风、保持社交距 离、减少聚集仍是应对病毒蔓延的必要防控 或能逃避中和抗体、降低疫苗保护力,为了 手段。如果发现有发热、干咳、咽痛等症状,

2021年"全国科普日